
INFORMACJE
Piątek jest dniem pracy wewnętrznej Biura ds. Projektów Naukowych

Przydatne linki:
Wnioski i formularze (link do strony)
Podróże służbowe (link do strony)
Umowy z wykonawcami (link do strony)
Regulamin udzielania zamówień publicznych (link do strony)
Otwarte granty (link do strony)

NEWSLETTER

UWAGA
Przypominamy o zbliżającym się terminie naboru wniosków na

Uczelniane Projekty Badawcze (UPB) oraz projekty
dofinansowania monografii naukowych ze środków APS 

na rok 2027

🔹 Termin składania wniosków: od 01/03/2026 r. do 31/03/2026 r.
🔹 Okres realizacji projektów: 01.01.2027 r. - 31.12.2027 r.

Wzory wniosków oraz szczegółowe informacje dostępne TUTAJ

Serdecznie zachęcamy do aplikowania!

Opracował:

Marcin Bielski
Biuro ds. Projektów Naukowych
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https://www.aps.edu.pl/nauka/biuro-ds-projektow/wnioski-i-formularze/
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https://www.aps.edu.pl/nauka/biuro-ds-projektow/regulamin-udzielania-zamowien-publicznych/
https://www.aps.edu.pl/nauka/biuro-ds-projektow-naukowych/otwarte-konkursy-grantowe/
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Informujemy o zbliżającym się naborze wniosków o finansowanie uczelnianych
projektów badawczych oraz dofinansowanie publikacji monografii naukowych ze
środków subwencji Akademii Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej.

Nabór prowadzony jest zgodnie z Zarządzeniem Rektora nr 198/2025 
i obejmuje:

uczelniane projekty badawcze realizowane indywidualnie lub przez zespoły
badawcze,
dofinansowanie kosztów publikacji monografii naukowych.

Kto może aplikować:
pracownicy zatrudnieni na stanowiskach badawczych lub badawczo-dydaktycznych
oraz doktoranci Szkoły Doktorskiej APS

Sposób składania wniosków:
Wnioski należy składać jednocześnie w formie papierowej oraz elektronicznej:

w Biurze ds. Projektów Naukowych
oraz mailowo na adres: naukapro@aps.edu.pl

Termin składania wniosków:
od 1 do 31 marca 2026 r.

Dokumenty do pobrania:
Treść Zarządzenia nr 198/2025 – [LINK]
Wniosek o finansowanie Uczelnianego Projektu Badawczego – [LINK],
Wniosek o finansowanie Monografii – [LINK]

UWAGA
Uruchomienie środków po uzyskaniu zgody na finansowanie nie może nastąpić
wcześniej niż 1 stycznia 2027 roku. 

Zachęcamy do zapoznania się z dokumentacją oraz do składania wniosków w
obowiązującym terminie.

Uczelniane Projekty 
Badawcze 2027
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https://www.aps.edu.pl/media/mtsm13u4/zarzadzenie_198_2025.pdf
https://www.aps.edu.pl/media/mtsm13u4/zarzadzenie_198_2025.pdf
https://www.aps.edu.pl/media/whehmsd2/za%C5%82%C4%85cznik-nr-1-do-zarz%C4%85dzenia-finansowanie-projekt%C3%B3w-wniosek-upb.docx
https://www.aps.edu.pl/media/izujoeo1/za%C5%82%C4%85cznik-nr-2-do-zarz%C4%85dzenia-finansowanie-projekt%C3%B3w-wniosek-o-finansowanie-monografii.docx


Na stronie Biura ds Projektów Naukowych pojawiła się nowa zakładka
„Otwarte konkursy grantowe”, która scala w jednym miejscu informacje
o aktualnych konkursach. Dzięki niej mogą Państwo w prosty sposób
śledzić harmonogramy naborów wniosków grantowych ogłaszanych
przez instytucje państwowe.

W zakładce znajdują się informacje o m.in.:
Konkursach krajowych i międzynarodowe w ramach MNiSW, NCN,
NCBR i NAWA,
Programach UE i Horyzont Europa,
Programach Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego,
Konkursach PFRON.

Zakładka umożliwia szybki dostęp do informacji o terminach,
wymaganiach i dokumentacji konkursowej, dzięki czemu planowanie
aplikacji grantowych staje się łatwiejsze i bardziej przejrzyste. To
miejsce, w którym naukowcy i doktoranci mogą w jednym miejscu
sprawdzić, co aktualnie jest dostępne i jakie są warunki udziału.

Szczegóły znajdą Państwo: TUTAJ

Otwarte konkursy
grantowe - nowa zakładka
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https://www.aps.edu.pl/nauka/biuro-ds-projektow-naukowych/
https://www.aps.edu.pl/nauka/biuro-ds-projektow-naukowych/otwarte-konkursy-grantowe/


Z przyjemnością przypominamy, że również w 2026 roku licencja na
dostęp do programu Scite AI jest aktywna.

Scite AI to innowacyjne, oparte na sztucznej inteligencji, narzędzie do
analizy literatury naukowej - ułatwia przegląd, wgląd oraz streszczanie
publikacji naukowych.

Dzięki Scite AI naukowcy mają ułatwiony dostęp do faktów, danych
oraz wyników badań naukowych największej na świecie kolekcji
pełnotekstowych publikacji naukowych obejmującej ponad 187
milionów artykułów naukowych, książek, raportów i preprintów
publikowanych w wydawnictwach z całego świata. 

Korzystając z inteligentnych cytatów, Scite AI umożliwia kontekstowe
wyszukiwanie treści poprzez pytania stawiane asystentowi AI. Dzięki
jednoczesnemu dostępowi do pełnotekstowych publikacji ułatwia ocenę
wiarygodności poszczególnych źródeł, a w efekcie tego - szybkie
rozpoznawanie pola badawczego poprzez streszczanie wyników badań
potwierdzających lub przeczących danej tezie. Umożliwia to orientację
w danej problematyce, ułatwia docieranie do wyników badań oraz
wykrywanie luk badawczych.

Dostęp do narzędzia możliwy jest poprzez platformę scite.ai, po
zalogowaniu za pośrednictwem poczty z domeny @aps.edu.pl.

Więcej informacji o narzędziu znajdą Państwo TUTAJ

Scite AI
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https://scite.ai/
https://scite.ai/
https://www.aps.edu.pl/biblioteka/e-zasoby/scite-ai/
https://www.aps.edu.pl/biblioteka/e-zasoby/scite-ai/


Przypominamy, że realizacja zakupów w ramach projektów/zadań
możliwa jest dopiero po zatwierdzeniu wniosku o zakup.

W związku z etapowym wdrażaniem Krajowego Systemu e-Faktur
(KSeF), faktury mogą mieć formę:

KSeF,
PDF,
papierową.

Każdą fakturę związaną z realizacją projektu (niezależnie od formy)
przekazuj możliwie szybko bezpośrednio do Biura ds. Projektów
Naukowych.

Ważne zasady:
Przy wyjazdach służbowych prosimy, aby na fakturze wystawionej
na dane APS w opisie znalazły się imię i nazwisko osoby
realizującej projekt/zadanie.
Faktury papierowe związane z realizacją projektu w oryginale należy
niezwłocznie dostarczyć do Biura ds. Projektów Naukowych lub
Kwestury.

Dziękujemy za stosowanie się do zasad, które mają na celu sprawną
realizację projektów w okresie zmian.

KSeF na APS
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 Harmonogram przeprowadzania przez Narodowe Centrum Nauki konkursów
w 2025 r. znajduje się na stronie głównej NCN w zakładce
konkursy/harmonogram. Szczegółowe informacje na temat warunków, trybu
oraz terminów rozpoczęcia poszczególnych konkursów zostaną umieszczone
na stronie NCN po zatwierdzeniu odpowiednimi uchwałami Rady Narodowego
Centrum Nauki.

W harmonogramie nie zostały ujęte konkursy wielostronne ogłaszane przez
międzynarodowe sieci agencji finansujących badania naukowe, których NCN
jest członkiem. Ogłoszenia o tych konkursach oraz ich zapowiedzi
umieszczane są na stronach internetowych NCN w trakcie całego roku,
zgodnie z decyzjami podejmowanymi przez uczestniczące w nich agencje.

Najbliższe terminy otwarcia konkursów:

MINIATURA 10 - 02/02/2026 - 31/07/2026
OPUS 31 - 16/03/2026 - 16/06/2026
PRELUDIUM 25 - 16/03/2026 - 16/06/2026

NCN
Nadchodzące konkursy

HTTPS : / /WWW.NCN .GOV .PL/F INANSOWANIE-
NAUKI/KONKURSY/HARMONOGRAM

WIĘCEJ INFORMACJI:
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https://www.ncn.gov.pl/finansowanie-nauki/konkursy/harmonogram
https://www.ncn.gov.pl/finansowanie-nauki/konkursy/harmonogram


Przedstawiamy kalendarz spotkań informacyjnych online prowadzonych
przez Koordynatorów Dyscyplin NCN w 2026 r. Spotkania są przeznaczone
dla naukowców i doktorantów planujących aplikować w konkursach
grantowych NCN w 2026 roku.

Webinary odbywają się w formie modułowej, każdy poświęcony jednemu
tematowi: oferta konkursowa, konstrukcja wniosku, proces oceny wniosków,
rozliczanie projektów oraz specjalne szkolenia: konkurs MINIATURA i
webinary w języku angielskim.

Szkolenia trwają 30–60 min, a udział wymaga wcześniejszej rejestracji na
platformie Clickmeeting. Liczba miejsc ograniczona do 500.

Szczegóły terminów i modułów oraz link do rejestracji TUTAJ

Spotkania informacyjne 
NCN online – kalendarz 2026
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https://www.ncn.gov.pl/finansowanie-nauki/informacje-dla-wnioskodawcow/warsztaty-dla-wnioskodawcow


Narodowe Centrum Nauki (NCN) ogłasza konkurs SONATINA 10 na projekty
badawcze. Celem konkursu jest wsparcie kariery młodych badaczy, poprzez
stworzenie możliwości pełnoetatowego zatrudnienia i prowadzenia badań
naukowych w Polsce oraz umożliwienie zdobycia wiedzy i doświadczenia
podczas realizacji staży w wysokiej jakości zagranicznych ośrodkach
naukowych.

Konkurs skierowany jest do osób, które posiadają stopień doktora uzyskany w
roku wystąpienia z wnioskiem lub w okresie 3 lat przed rokiem wystąpienia z
wnioskiem (w okresie od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2025 r.) lub którym
stopień doktora zostanie nadany do 15 maja 2026 r. Okres 3 lat może zostać
przedłużony o przerwy w karierze naukowej, szczegółowo określone w
uchwale.

Dla kierownika projektu badawczego obowiązkowe jest zaplanowanie
zatrudnienia w pełnym wymiarze czasu pracy, na podstawie umowy o pracę, w
podmiocie planowanym jako miejsce realizacji projektu, w którym co
najmniej jedna dyscyplina posiada kategorię naukową, innym niż podmiot, w
którym kierownik projektu uzyskał stopień doktora. Kierownik projektu
zobowiązany jest do zaplanowania i odbycia stażu zagranicznego trwającego
od 3 do 6 miesięcy w zagranicznym ośrodku naukowym.

Sonatina 10
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Termin naboru:
16/03/2026 do godziny 14:00

Budżet konkursu:
50 000 000zł

Więcej informacji:
https://www.ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/sonatina10

https://www.ncn.gov.pl/sites/default/files/pliki/uchwaly-rady/2025/uchwala106_2025-zal1.pdf
https://www.ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/sonatina10


Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych ogłasza dziewiąty otwarty
konkurs pt. „Innowacje społeczne i technologiczne w procesie aktywizacji osób
niepełnosprawnych” na finansowanie badań, ekspertyz i analiz dotyczących rehabilitacji
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w module B Dofinansowanie realizacji
projektów dotyczących badań aplikacyjnych.

W ramach konkursu mogą zostać dofinansowane projekty badawcze dotyczące
problematyki rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które
obejmują:

1. Badania diagnozujące sytuację społeczną i ekonomiczną osób niepełnosprawnych.
2. Badania dotyczące dobrych praktyk w zakresie integracji oraz rehabilitacji

społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych.
3. Badania, których wynikiem jest ocena sprawności działania systemu rehabilitacji

zawodowej i społecznej.
4. Badania dotyczące stosowanych w polityce społecznej Polski, innych krajów UE i

świata rozwiązań w obszarze niepełnosprawności, z uwzględnieniem osiąganych
rezultatów i możliwości zastosowania rozwiązań zagranicznych w warunkach
polskich.

5. Badania monitorujące i ewaluacyjne, umożliwiające ocenę realizowanych działań i
interwencji publicznych w obszarze niepełnosprawności.

6. Badania na temat różnych aspektów społecznego i kulturowego funkcjonowania
osób niepełnosprawnych, postrzegania i reprezentacji niepełnosprawności.

7. Inne badania z różnych dziedzin nauki i techniki, których tematyka dotyczy
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

Konkursy PFRON
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Termin naboru:
07/01/2026 - 28/02/2026 r. do godziny 12:00

Budżet konkursu:
3 840 900zł

Więcej informacji:
https://www.pfron.org.pl/aktualnosci/szczegoly-aktualnosci/news/ogloszenie-z-dnia-5-
stycznia-2026-r-dziewiatego-otwartego-konkursu-pt-innowacje-spoleczne-i/

https://www.pfron.org.pl/aktualnosci/szczegoly-aktualnosci/news/ogloszenie-z-dnia-5-stycznia-2026-r-dziewiatego-otwartego-konkursu-pt-innowacje-spoleczne-i/
https://www.pfron.org.pl/aktualnosci/szczegoly-aktualnosci/news/ogloszenie-z-dnia-5-stycznia-2026-r-dziewiatego-otwartego-konkursu-pt-innowacje-spoleczne-i/

